
Вірусна лейкемія у котів 

Що таке вірус лейкемії? 
n Збудником є вірус котячої лейкемії (FeLV), ретровірус, який може 

викликати імуносупресію, анемію та/або лімфому. 
n Вражає котів по всьому світу. Поширеність інфекції в Європі дуже низька 

(≤1%), але може досягати 20% в деяких регіонах. 
n За останні 30 років, поширеність інфекції FeLV значно знизилась завдяки 

надійним діагностичним тестам, які дозволяють ізолювати інфікованих 
кішок та проводити ефективну вакцинацію. 

Інфікування 
n Передача FeLV відбувається через виділення вірусу (переважно слина, 

також фекалії, виділення з носу, молоко) від інфікованих кішок, переважно 
контактно (взаємний грумінг), а також через укуси та гемотрансфузію. 

n Вірус не виживає довго у навколишньому середовищі і легко знищується 
дезінфікуючими засобами, милом, нагріванням або сушінням. 

n Вірус може зберігатися в фекаліях;  також добре виживає у вологій формі 
при кімнатній температурі (наприклад на інфікованих голках) або у 
холодильнику в інфікованій крові для трансфузії. 

n Зазвичай інфекція вражає спершу ротоглотку , після чого відбувається 
ураження кісткового мозку та віремія. 

n  У клітині вірусна РНК зворотньо транскрипується у вірусну ДНК, яка 
вбудовується в геном клітини-хазяїна (провірус). 

n В результаті інфекції FeLV можуть розвитися такі форми: 
o Абортивна інфекція: анти-FeLV антитіла циркулюють у сироватці. 

Інфекція не виявляється стандартними тестами на антиген FeLV або ПЛР. 
o Регрессивна інфекція: ДНК провірусу FeLV залишається інтегрованою в ДНК 

клітин господаря (ДНК ПЛР позитивний, тест на АГ негативний) у кішок які 
пройшли віремію (навіть без попередньої транзиторної віремії). Віремія 
може активуватися знов під час стресу та/або застосування великих доз 
кортикостероїдів. Донорів крові слід тестувати за допомогою ПЛР на 
провірус FeLV, оскільки регресивно інфіковані коти можуть передавати  FeLV. 

o Прогрессивна інфекція: віремія зберігається (тест на антиген та ДНК 
ПЛР позитивні). Ці коти постійно виділяють вірус і в них часто 
розвиваються хвороби асоційовані з FeLVT.  

n Молоді кошенята особливо чутливі до (прогресуючої) інфекції FeLV. З 
віком коти стають більш резистентними до вірусу. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim. Грудень 2018. 

Клінічні ознаки 
n Найпоширенішими симптомами постійної віремії FeLV у котів є:  

o Анемія (зазвичай не регенеративна) 
o Імуносупресія ( вразливість до інших інфекцій) 
o Лімфома (медіастенальна, періферична, спинальна) 

n Меньш поширені:  
o Лімфома (шлунково-кишкова, ниркова, шкірна, очна) 
o Інші неоплазії 
o Імуноопосередковані увеїти 
o Репродуктивні порушення у віремічних самок (резорбція плода, 

аборти, неонатальна смерть та загибель кошенят) 
o Периферичні нейропатії (анізокарія, мідріаз, синдром Горнера, 

аномальна вокалізація, гіперестезія, парез, параліч). 
n Більшість котів з прогресуючою інфекцією будуть розвивати 

характерні для інфекції клінічні ознаки, але деякі можуть 
залишатися клінічно здоровими протягом багатьох років 
за умовою належного догляду та домашнього утримання. 

 

Діагностика 
n Для рутинної діагностики, використовують наступні тести: 

o Антиген FeLV p27 (швидкі тест-системи): позитивний результат 
тесту вказує на антигенемію, яка зазвичай відповідає віремії 
§ Тест на антиген р27 дає стійкі позитивні результати у кішок з прогресуючою 

інфекцією та може бути тимчасово позитивним у регресивно інфікованих котів. 
§ Коти, у яких тест на антиген позитивний, можуть подолати віремію через кілька 

тижнів або місяців (регресивна інфекція). FeLV-позитивних котів без клінічних 
ознак слід повторно тестувати через деякий час. 

§ Тест на АГ p27 буде негативним у випадку абортивної форми інфекції чи з 
регресивною формою інфекції після віремії 

o FeLV провірус: ПЛР виявляє ДНК провірусу FeLV, інтегрований в геном, 
та дає позитивний результат як при прогресивній так і при регресивній 
формах інфекції. 

o FeLV РНК: позитивний результат (РНК з крові або слини) є надійним 
показником віремії. Після інфекції FeLV тест стає позитивним раніше 
ніж тест на антиген р27. 

НОТАТКА: У регіонах з низькою поширеністю FeLV, позитивний тест на АГ р27 може бути хибно 
позитивним: позитивний результат у здорових котів має бути підтверджений тестом ПЛР на провірус. 
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n Лімфома тимусу у грудній порожнині у FeLV 
інфікованої кішки 

Вірусна лейкемія у котів 

n Мезентеріальна лімфома пов’язана з FeLV інфекцією. 

n Анемія у кота з прогресивною інфекцією FeLV. Більшість 
котів з прогресивною інфекцією набувають клінічних 
ознак типових для інфекції FeLV. 
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n Коти, які елімінували FeLV з плазми (коти з 
регресивною інфекцією) можуть давати негативний 
результат на АГ р27, але будуть позитивними на 
провірус ПЛР, а деякі коти можуть навіть бути 
позитивними на RNA на низьких рівнях 
 

Лікування 
n Важливо проводити підтримуючу терапію 

(включаючи інфузійну терапію за потреби) та 
якісний медичний супровід 

n Вторинні інфекції слід лікувати негайно. 
n Котячий інтерферон омега може зменшити 

клінічні симптоми та подовжити життя. 
n Можна застосовувати Зідовудін, але можуть 

виникати побічні ефекти 
n FeLV інфіковані коти повинні залишатися вдома та 

проходити регулярні клінічні огляди (кожні 6 місяців). 
n Слід уникати високих доз кортикостероїдів, інші 

імуносупрессори або препарати які пригнічують 
кістковий мозок, за винятком коли вони використовуються 
для лікування злоякісних новоутворень, пов’язаних з FeLV  або імуноопосередкованих хвороб 

Рекомендації з вакцинації 
n Усі коти з невизначеним статусом  FeLV слід протестувати перед вакцинацією на антиген р27 та бажано 

на FeLV провірус. 
n Котів з прогресуючою інфекцією не треба вакцинувати проти FeLV (немає переваг). 
n Коти з регресивною інфекцією не мають необхідності у вакцинації від FeLV (набутий імунітет). 
n Вакцинація проти FeLV не є основною. Однак, усіх здорових котів з потенційним ризиком контакту ( 

доступ до вулиці, контакт з котами із невідомим FeLV статусом) слід вакцинувати від FeLV. 
n Кошенят можна вакцинувати у віці 8 – 9 тижнів, з повторною вакцинацією у 12 тижнів, далі ревакцинація через рік. 
n Враховуючи значно меншу вразливість старших котів, після 3 років можна проводити повторну 

вакцинацію проти FeLV кожні 2-3 роки. 
n Вакцинувати віремічних/антигенемічних FeLV здорових котів від звичайних патогенів треба, але 

рекомендуються інактивовані вакцини 
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Цей інформаційний бюлетень було перекладено з англійської мови. Щоб переглянути оригінальну, останню оновлену версію англійською мовою,  
перейдіть на сайт www.abcdcatsvets.org. ABCD не несе відповідальності за будь-які помилки в перекладі 

 


